

Тезисы выступления Председателя ГКПЭН КР

Kyrgyzstan

Осмонбетова Э.К. на открытии 18 -ой сессии

**Генеральной конференции ЮНИДО «Промышленность
2030 - Вводите инновации. Соединяйте. Трансформируйте
наше будущее»**

**Абу-Даби, Объединённые Арабские Эмираты, 3-7 ноября
2019 г.**

Уважаемый господин Председатель,

Господин Ли Юн,

Уважаемые участники конференции,

Дамы и господа.

Прежде всего, от имени Кыргызской Республики, хотел поблагодарить инициаторов и организаторов Генеральной конференции, а также Правительство ОАЭ за отличную организацию очередного мероприятия ЮНИДО, актуальность и важность которого подтверждена участием высоких лиц, представляющих порядка 170 государств, для обсуждения животрепещущих вопросов развития промышленности в мировом масштабе, и определения генерального плана деятельности организации на ближайшие годы.

Как известно, промышленность является локомотивом экономики государства, так сказать его сердцем. Без развития промышленного блока невозможно поступательное развитие государства. И в этом плане хотелось бы отметить и одобрить достаточно содержательные ежегодные доклады Генерального директора ЮНИДО господина Ли Юна за 2017-2018 годы, а

также доклады Совета по промышленному развитию относительно 46-й и 47-й сессий, прошедших в ноябре 2018 года и июле 2019 года соответственно. Следует отметить, что на 47-й сессии Совета было принято решение о разработке Программы Странового партнерства для Кыргызской Республики, что имеет историческое значение для нашей страны, в связи с чем выражаю глубокую благодарность Промышленному Совету и лично генеральному директору ЮНИДО господину Ли Юну.

Также приветствуем проведение на текущей Генеральной конференции форума, посвященного расширению экономических прав и возможностей женщин, предопределяющую гендерное равенство, а также с большим внимание будем ожидать презентацию доклада о промышленном развитии на 2020 год под названием «Будущее индустриализации».

В свете 4-й промышленной революции, которая поставила перед странами непростые вопросы дальнейшего индустриального развития, уверены, что Конференция окажет содействие государствам-членам ЮНИДО извлечь выгоды и найти ответы на вызовы развития промышленности.

Промышленность в Кыргызстане за последние десятилетия претерпела множество трудностей и прошла через непростые

времена. В целом индустриальный потенциал страны, в значительной степени утерян. Но в этом есть как минусы, так и плюсы.

Минусы – это ухудшение экономической ситуации, снижение уровня жизни населения и еще ряд факторов негативного характера. К плюсам, несомненно, можно отнести возможность безболезненной диверсификации производственного сектора, а также значительное уменьшение негативного влияния перерабатывающих отраслей на природу.

Благодаря специфическим природным условиям, когда более 95% территории занимают горы, природа Кыргызстана во многом сохранила свой первозданный вид.

Правительство Республики уделяет большое внимание развитию промышленности, однако, как было отмечено ранее, убеждено в необходимости ее диверсификации с учетом существующих реалий, что бы обладать в перспективе, конкурентоспособным производственным сектором. Но при этом, одним из главных приоритетов привлечения новых производств и новых технологий является ориентированность на сохранение окружающей среды.

Доказательством может служить то, что в Кыргызской Республике по итогам 2018 г. 93% электроэнергии произведено на базе гидроресурсов, одной из разновидностей

возобновляемых источников энергии (ВИЭ), что подтверждает ориентированность на зеленую экономику. Считаем необходимым развивать производство ВИЭ путем привлечения инвесторов и создания для них необходимых условий.

В рамках Программы странового партнерства, благодаря поддержке ЮНИДО и Правительства Российской Федерации была разработана «Стратегия устойчивого развития промышленности Кыргызской Республики на 2019-2023 годы», утвержденная Правительством КР 27 сентября текущего года. Главная цель Стратегии – достижение устойчивых темпов роста производства промышленной продукции на основе последовательного перехода на индустриально-инновационный путь развития, повышения эффективности производства и конкурентоспособности продукции.

Для достижения главной цели необходимо решение следующих задач:

- развитие промышленности с учетом специализации регионов Кыргызской Республики и протекающих процессов региональной интеграции с другими странами;
- расширение высокотехнологичной, конкурентоспособной экспортной промышленности, обеспечивающей переход экономики государства от

экспортно-сырьевого к индустриально-инновационному типу развития;

- создание эффективной системы государственного управления

в промышленности и условий для привлечения инвестиций.

Одними из приоритетных в экономике страны определены отрасли, ориентированные на использование местного сырья и материалов, в том числе горнодобывающая и горно-металлургическая отрасль, производство строительных материалов, энергетика, пищевая и легкая промышленность, в которых, как было отмечено выше, особое внимание уделяется экологической безопасности, В рамках диверсификации производственного сегмента, уделяется внимание развитию машино и приборостроению, а также некоторых других отраслей, путем импорта новых технологий и привлечения транснациональных компаний.

Увеличение объемов промышленного производства требует значительного увеличения объемов инвестиций в промышленный сектор и обеспечения доступа к финансам для действующих промышленных предприятий. В связи с вышесказанным, в рамках реализации Программы странового партнерства, приглашаем страны-доноры и потенциальных инвесторов

принять активное участие в актуальных проектах промышленного развития нашей Республики.

Следует отметить, что Правительством, а также лично главой государства, Президентом Республики, уделяется большое внимание для создания самых благоприятных условий для инвестирования в экономику Кыргызстана, разработаны и действуют специальные законы и правительственные акты, призванные защищать права инвесторов и предоставлять определенные налоговые и прочие преференции. В рамках цифровизации экономики, значительно упростились процедуры регистрации и оперативной деятельности для инвесторов и хозяйствующих субъектов.

Кыргызстан имеет значительный потенциал и перспективы развития промышленности, обладает, в достаточной степени, природными, и что немаловажно, человеческими ресурсами. У нас одно из самых либеральных законодательств в сфере налогообложения. Мы открыты для сотрудничества и приглашаем заинтересованные стороны для участия в проектах по развитию промышленного сектора Кыргызстана в свете изложенных выше приоритетов.

Спасибо за внимание.